



## «Подводим итоги летней кампании»

Солнце, лето, детский смех, каникулы – это самая любимая пора всех детей. Незаметно пролетело время. Наступил день закрытия социально - оздоровительного лагеря «По радуге детства». Наш лагерь работал с 1 июня по 22 августа, в нем отдохнули 105 детей возрастом от 6 до 14 лет.



По данным комплексной оценки был выявлен эффект оздоровления у 92,3% воспитанников. Спортивные соревнования, занятия в школе волонтеров, экскурсии, мастер-классы, игры – все это запомнилось детям больше всего. В летнем лагере работало «Бюро добрых услуг», где ребята с удовольствием трудились в «зеленом уголке», поддерживали чистоту и порядок на территории, старшие ребята шефствовали над младшими. Юные волонтеры ла-

герь смогли оказать реальную помощь сотрудникам Центра развития добровольчества «Мой город» в распространении информации о проводимой у них акции по национальным играм.

«Родительский день» – долгожданное событие и для детей, и для родителей. Ребята рассказали им о своих достижениях, о том, чему научились и что сделали, показали подготовленные номера. На заключительной линейке каждый ребенок был награжден грамотой и подарком. За проведенное в лагере время, ребята научились дружить, уважать друг друга. Дни, проведенные вместе, доставили детям много радостных минут и они ещё долго будут вспоминать созданную для них теплую атмосферу.

*Токарева И.Н.*

## Фестиваль «Семья Нижегородская»

7 августа 2018 года сотрудники Центра приняли участие в ежегодном фестивале «Семья Нижегородская» в рамках работы Нижегородской православной выставки-ярмарки. На площадке Центра посетители приняли участие в акции «Дерево добра», в рамках которой желающие завязали на дереве ленточки, символизирующие их поведение в отношении детей. Родители узнали, на каких «языках любви» они говорят с детьми, что помогло им повысить взаимопонимание. В «Школе здоровья», опытный психолог диаг-



ностировал и консультировал детей и родителей с использованием метафорических карт для раскрытия новых возможностей и выявления успешных стратегий действий для достижения целей. Желающие поучаствовали в коуч-сессии «как провести первую встречу с теми, кто хочет стать участником Молодежной школы волонтеров». Учреждение за участие в выставке-ярмарке награждено благодарственным письмом ВК «Узоречье» и аппарата губернатора Нижегородской области.

*Токарева И.Н.*

## «Горячая линия» Телефона доверия



17 августа ребята из Молодежной школы волонтеров вышли на улицы города, чтобы раздать информационные визитки. Жителям стала доступна информация о «Горячей линии» Телефона Доверия, проводимой в рамках акции «Скоро в школу». Бесплатно и без каких-либо трудностей семьи могут получить доступную помощь квалифицированных специалистов. Обращайтесь, и Вы будете услышаны!

Телефон доверия 9-77-07, 8-800-2000-122

*Борина Е.Н.*

## Вебинар «Ответственность ребенка за совершенное правонарушение»



Сотрудники Центра 15 августа 2018 года приняли участие в вебинаре «Ответственность

ребенка за совершенное правонарушение», проводимом благотворительным фондом «Катрен», работающим в Новосибирской области.

Ведущий семинара адвокат, член адвокатской палаты Новосибирской области, член совета молодых адвокатов новосибирской области, участник государственной системы бесплатной юридической помощи, рассказал о правонарушениях, которые являются наиболее частыми среди подростков, о виде ответственности, предусмотренной законом для детей и их родителей, пояснил процедуру привлечения к ответственности, а также о правах принимающей семьи на защиту, о последствиях привлечения к административной ответственности для принимающего родителя.

*Муреева А.С.*

## «Добровольчество, как стиль жизни»

Следуя арт-модулю «От сердца к сердцу» программы социально-оздоровительного лагеря «По радуге детства», дети продолжают воз-рождать лучшие отечественные традиции благо-творительности. В этот раз модуль реализуется через помощь Центру развития добровольчества г. Ар-



замаса «Мой город» в распростра-нении буклетов, в которых сообщается о разнообразии национальных видов спорта в России.

На встрече председатель добровольческой организации Апарин А.Н. обсуждал с ребятами тему народностей, проживающих в нашей стране, разнообразие их культур, быта и обычаев. Что, невзирая на национальность, все дети России с удовольствием играют в традиционные

игры и именно через развитие этого направления Центр организует профилактику конфликтов в сфере

международных отношений среди молодежи в возрасте 14-18 лет.

Сотрудники обучили детей известным играм – это «лапта» и «городки», в которых

ребята тренировались в ловкости и меткости, развивали глазомер и силу удара. А ещё провели среди наших воспитанников конкурсы обычных рисунков на тему национальных видов спорта и рисунков на асфальте на тему добровольчества. В завершении встречи ребята получили памятные дипломы за личный вклад в пропаганду спорта и здорового образа жизни.

*Борина Е.Н.*

## Акция «Скоро в школу!»

Акция «Скоро в школу!», традиционно проводимая в канун учебного года по инициативе Министерства социальной политики, идет полным

ходом. Центр активно взаимодействует со спонсорами по подбору школьной одежды для детей из нуждающихся семей, комплектуют наборы канцелярских товаров и школьных принадлежностей для идущих в первый класс, школьных портфелей и ранцев. Одним из таких благотворителей в этом году стал торговый центр «Омега», который предоставил набор школьных при-



надлежностей, так необходимый каждому ученику. Кроме материальной поддержки школьники города, находящиеся под особой заботой органов социальной защиты, и их родители при необходимости могут получить индивидуальную консультацию психолога и поучаствовать в тренинге, помогающем справиться с психологическими трудностями, связанными с началом нового учебного года. Всего в акции Центра примут участие более 50 детей.

*Токарева И.Н.*

## «Здоровым быть – счастливо жить!»



В настоящие дни мы все больший интерес проявляем к спорту и здоровому образу жизни. Наша

«Радуга детства» не отстает от этой тенденции и помогает детям развиваться в данной области. Педагоги групп выступили тренерами своих команд, помогли юным спортсменам разработать эмблемы и подготовить флаги стран для болельщиков. Программа Малых Олимпийских игр включала церемонию открытия Олимпиады и сдачу нормативов ГТО. Дети ощутили себя настоящими спортсменами: сражались в эстафетах, поддерживали своих товарищей во время конкурса капитанов, все вместе с большим азартом участвовали в спортивной викторине и с успехом преодолевали любые препятствия.

*Зотова Л.В.*

## Птичка-невеличка



Социально-оздоровительный лагерь «По радуге детства» в рамках арт-модуля «Перекресток искусств» снова встречает гостей из «Центра ремесел». На этот раз проходило обучение по созданию «Птички-невелички» из природной белой глины. В руках каждого ребенка оживала игрушка, наделенная индивидуальностью ее изготовителя. Задачей «птички-невелички» было приобщить подрастающее поколение к истокам русской культуры, продолжить прекрасные обычаи русского народа, а также сохранить психическое здоровье и нравственные традиции.

*Токарева И.Н.*



## Поздравляем с Днем рождения!

*Ваганову Г.В.*

*Кондратьеву Т.И.*

*Адякину Т.В.*

*Аверину Е.С.*

*Суренкову А.В.*



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Токарева И.Н., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 9-76-90